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 Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª 
Legislatura. Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco às 
nove horas e dezoito minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara 
Municipal de Nova Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira 
Gonçalves, sob a Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, 
a qual, solicitou do 1º Secretário Antonio Lordenir Campos Gonçalves, a 
verificação do quórum, sendo constatada e justificada a ausência do Vereador 
Manoel Edson Vasconcelos, e confirmada a presença dos demais 
Parlamentares. Seguindo, a Presidente solicitou a leitura bíblica e havendo 
número legal, em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a sessão. Na 
sequência, a Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 
Em discussão e não havendo objeções, a Ata foi colocada em votação, sendo 
declarada aprovada por unanimidade sem alterações. Em ato contínuo, a 
Presidente solicitou a leitura das matérias para apresentação no Expediente do 
Dia. Em atenção a Indicação Nº 031/2025 dos Vereadores Benedito da Costa 
Araújo Neto e Maria Elaiane Penha Meireles; em atenção a Indicação Nº 
032/2025 da Vereadora Francisca Kelliane Vera de Oliveira; em atenção a 
Indicação Nº 033/2025 dos Vereadores José Alberto Sá de Lira e Benedito 
Ribeiro da Costa. Sem mais matérias para apresentação no expediente, a 
Presidente, facultou a palavra aos Vereadores. Tendo os Vereadores Antonio 
Lordenir e José Alberto dispensada a palavra quando lhes foi facultada, a 
Presidente facultou a palavra ao Vereador Benedito Araújo, o qual se dirigiu à 
tribuna onde agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Fez menção à 
presença do ex-vereadores Altomir Barros e Betânia Menezes. Teceu alguns 
comentários sobre a iluminação pública do município, enfatizando que é um 
problema crônico.  Cobrou reparos na iluminação pública da Rua Santos 
Dumont no Bairro do Aeroporto. Informou que os moradores da rua citada 
fizeram um abaixo-assinado, mas não continha RG e CPF dos solicitantes. 
Diante disso, disse que pediu aos moradores que refizessem o abaixo-
assinado com a informação dos documentos de todos que o assinarem e 
mediante isso, se comprometeu em fazer as cobranças devidas visto que a 
iluminação pública é um direito do contribuinte. Teceu um breve comentário a 
este respeito e acrescentou que está fazendo um estudo neste sentido sobre a 
competência do vereador, para isentar algumas classes no município ou 
diminuir a taxa de iluminação pública. Disse que esse estudo é minucioso, mas 
brevemente estará apresentando uma indicação com uma minuta ao Poder 
Executivo, para que se for do interesse da gestão, envie o projeto para essa 
casa onde será aprovado isentando da tarifa de iluminação pública as classes 
menos favorecidas do município. Teceu mais alguns comentários a este 
respeito. Comentou sobre o trabalho de recuperação das estradas para o qual 
a prefeitura já deve estar se preparando visto que está chegando o verão. 
Perguntou se foi enviado o convite à Prefeita para reunir com os vereadores a 
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fim de tratar sobre a problemática da agricultura, da programação de 
recuperação das estradas, assim como também saber sobre o planejamento de 
trabalho das outras secretarias, visto que dependem da atenção da gestão 
municipal para que funcionem. Disse que essa reunião é necessária para que 
os vereadores não fiquem só falando na tribuna. Pedindo um aparte, o 
Vereador Marcos reforçou sobre a questão da iluminação pública e pediu que 
as pessoas responsáveis por esse trabalho olhem com atenção para a 
iluminação em frente às escolas. Retomando a palavra o vereador Benedito 
Araújo pediu que a Mesa Diretora convide a Prefeita para uma audiência com a 
câmara onde possam discutir sobre as demandas do município e conhecer o 
planejamento para o atendimento dessas demandas. Sem mais desejou a 
todos um bom final de semana e agradeceu a oportunidade. No segmento, foi 
facultada a palavra ao vereador Marcos Freitas, o qual cumprimentou a todos. 
Saudou os ex-vereadores presentes Altomir Barros e Betânia Menezes. 
Agradeceu a Deus e aos ouvintes das redes sociais. Comentou sobre a 
situação do hospital municipal, o qual está precisando urgente de uma reforma, 
leitos novos, cobertores novos e humanização. Acrescentou que sabe que o 
prédio não é próprio, mas precisa de atenção. Disse que é preciso chamar o 
secretário de saúde para vir na câmara para uma reunião, pois quando um 
cidadão procura um hospital, um posto de saúde ou a secretaria de saúde para 
marcar um exame, é porque precisa do serviço. Diante disso, pediu aos 
servidores lotados na saúde que tratem as pessoas com carinho com o 
coração, porque se a pessoa procura a saúde, procura um remédio não é para 
fazer graça, é de verdade. Disse que são pequenos detalhes que deve 
melhorar. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Seguindo, foi facultada a 
palavra aos ex-vereadores Altomir Barros e Betânia Aquino, respectivamente, 
os quais ao fazerem uso da tribuna fizeram suas considerações e 
agradecimentos. Seguindo, a Presidente encerrou o Expediente do Dia e 
anunciou a ORDEM DO DIA. Foi colocado em discussão o Parecer Nº 
005/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Legislação e 
Redação Final, recomendando a não aprovação e consequente arquivamento 
do Projeto de Lei Nº 004/2025 de autoria do Vereador Benedito Araújo. Em 
discussão, manifestou o autor da proposição em defesa da matéria, alegando 
que o Parecer da comissão é extremamente frágil, juridicamente inadequado, 
socialmente insensível e não aponta nenhuma ilegalidade ou 
inconstitucionalidade, apenas manifesta a opinião subjetiva do Relator, usando 
como justificativa o fato de o projeto contemplar apenas pessoas com TEA. 
Neste diapasão, apresentou argumentos técnicos e jurídicos que legitimaram a 
elaboração do Projeto de Lei em tela. Ainda em discussão, o Relator da 
Comissão vereador Marcos Freitas pediu para RETIRAR DE PAUTA o Projeto 
de Lei acima citado, para melhor ser analisado pela comissão, visto ser um 
projeto que vai mexer com o município.  Considerando o argumento do Relator, 
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a Presidente deferiu pela retirada de pauta o Projeto de Lei Nº 004/2025 do 
Vereador Benedito Araújo, o qual retorna para análise das comissões. 
Seguindo, foi colocado o Projeto de Lei Nº 005/2025 do Vereador Benedito 
Araújo, acompanhado do Parecer Nº 006/2025 da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final, recomendando a aprovação 
da matéria sem alterações. Em discussão, e não havendo manifestações nem 
objeções, o Projeto de Lei Nº 005/2025 foi colocado em votação, o qual foi 
declarado aprovado por unanimidade sem alteração. Em seguida, foi colocado 
o Projeto de Lei Nº 006/2025 do Vereador Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas, 
acompanhado do Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, 
Legislação e Redação Final, recomendando a aprovação da matéria sem 
alteração. Em discussão, manifestou-se o autor da proposição em defesa da 
matéria. Manifestaram-se ainda os Vereadores: Benedito Araújo, Kelliane 
Oliveira e Antonio Lordenir. Após deliberações, o Projeto de Lei Nº 006/2025 foi 
colocado em votação sendo em seguida declarado aprovado por unanimidade 
sem alterações. Em ato contínuo, a Presidente procedeu a entrega de alguns 
mimos aos ex-vereadores e vereadores reeleitos, que fazem referência à 8ª 
Legislatura. Após a pausa para a sessão de fotos, a Presidente retomou os 
trabalhos concedendo cinco minutos para as Considerações Finais. 
Manifestaram-se os Vereadores: Elaiane Meireles e Marcos Freitas. Findo este 
ato, a Presidente cumprimentou o público presente. Agradeceu a Deus a 
oportunidade. Agradeceu a presença dos ex-vereadores Altomir Barros e 
Betânia Aquino. Disse que foram convidados todos os ex-vereadores da 
legislatura passada para este momento, mas como alguns não compareceram, 
o mimo ficará guardado aguardando a retirada. Disse aos ex-vereadores que 
sempre serão bem-vindos, e nada mais havendo a tratar, a Presidente 
convidou a todos para a próxima reunião e em nome de Deus e da Pátria 
declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai 
assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores presentes. 


